

城管之窗

为人民服务

04

2019年11月13日

星期三

2382258

□主编：廖晓梅

□责编：杜晓辉



访谈调查“主城区灰尘大”问题

多数市民点赞“整治效果很好”!

“主城区灰尘大”是我市2019年“群众最不满意的10件事”之一。为积极回应群众的诉求和期盼，市场尘治理相关部门和辖区政府统筹协调，狠抓源头管控，在加强城区扬尘防控同时，完善城区道路基础设施，提升清扫保洁质量，使人居环境得到改善，群众满意度提升。“主城区灰尘大”问题专项整治工作取得明显成效。

近日，一辆小型货车驶上人行道，造成污水井盖及人行道地砖破损。城管执法人员赶到现场调查核实后，按照相关规定对驾驶员进行了处罚。

出台文件杜绝“抛洒滴漏冒”

运输车辆沿途“抛洒滴漏冒”是扬尘污染源之一，市城管执法局联合市住建、交运、公安部门印发了《达州市中心城区建筑垃圾(渣土)规范化运输实施方案》和《达州市建筑垃圾运输相关规定及技术标准》，明确从2019年11月1日起，未按标准实行密闭运输车辆一律不得进入扬尘控制区，有效解决了渣土车乱跑、乱运、乱洒问题，将运输车辆“抛洒滴漏冒”从源头遏制住。

破损，每当车辆经过就会带起大量扬尘。9月，该路段得到全面修缮，硬化道路接口、侧道、空地5处，修补人行道板约1000平方米，清理乱堆渣土约2吨，扬尘明显减少，周边环境得到改善。自专项整治以来，我市主城区累计维修破损车行道2.6万平方米，维修破损人行道7355平方米，排除路障122处。改善道路交通的同时，也降低了道路扬尘新污染源的形，城区环境得到较大改善提升。

图停车方便 货车开上人行道遭罚!

“有辆货车开到人行道上了，把窨井盖压坏了。”11月9日晚8时许，市城管执法直属一大队四中队接到市民反映，一辆小型货车驶到达城肖公庙路人行道上，致使一个窨井盖破损。接到投诉后，城管执法人员立即赶赴现场调查发现，在肖公庙路507号前人行道上，一辆满载货物的小型货车右后轮陷入窨井中，周边地砖及窨井盖受碾压破损。

日夜值守严禁脏车入城

为防止脏车入城，相关部门在保持城区原有3处劝导点的基础上，又分别在通川区凤凰大道西延线与通商路交界处，达川区巴国大道铭仁园校门口，汉兴大道中青家具位置处，经开区环城路阁么公路交接处、斌郎乡南北一号干道川投处增设5处劝导点。同时，市场尘治理执法大队坚持昼夜轮班值守，加大对渣土车、水泥车、砂石车等运输车辆的日常检查，确保第一时间发现问题、第一时间处置问题，从源头管控运输车辆带泥入城。

清扫保洁质量明显提升

道路清扫能有效减少扬尘。相关部门从强化道路保洁，改进清扫方式入手，变“干式清扫”为“湿式作业”，不断扩大“吸、扫、冲、收”组合式冲洗区域，抓好主要街路清扫保洁的同时，把公路沿线及桥下周边可视范围内乱堆乱放的垃圾纳入清理重点，降低道路积尘负荷。主城区内环卫作业车辆洒水作业由每天4次调整为每2小时一次，机扫作业由每天2次增加为每天4次，道路积尘大幅减少。这一改变，让如金龙大道、元九大道、紫荆花路等诸多主城区道路扬尘污染问题得到有效控制。

经询问，当晚，驾驶员黄某图停车方便，将车驶上人行道，结果导致路面道板及一个窨井盖破损。黄某的行为违反了《中华人民共和国城市道路管理条例》第二十七条的规定，依据《城市道路管理条例》第四十二条的规定，城管执法人员采取教育与处罚相结合的方式，对黄某作出行政处罚，并责令其修复路面道板及窨井盖。

工地扬尘防治规范有序

在工地扬尘治理中，相关部门对主城区200余处在建项目实行“片区负责、网格化管理”，建立建筑工地扬尘治理“红黑榜”制度，对90分以上的建设项目发红牌，排名最后10位且得分60分以下发黑牌，起到较好的警示作用。

多管齐下推动整改落实

自整治工作开展以来，市城管执法局会同市级相关部门、通川区政府、达川区政府和经开区管委会，群策群力，以整治道路扬尘和施工扬尘污染为重点，严查运输车辆“抛洒滴漏冒”。定期不定期对道路扬尘重点路段、建设施工集中现场和大气监测点位开展联合督查及随机抽查，凡标注三星以上问题依然整改不达标的，抄报市政府分管领导、市目标绩效办和市纪委，极大地推动了扬尘污染问题的整改落实。

目前，黄某已认识到错误，主动到城管直属一大队接受行政处罚，并积极修复破损路面道板及窨井盖。

城管直属一大队相关负责人表示，针对此类损坏市政公共设施的行为，他们将和社区建立联动机制，加大巡查力度，发现一起处理一起。他呼吁广大市民，文明驾驶，爱护公共设施，为“四城同创”助力。

□程瑄 本报记者 杨航

道路基础设施日益完善

完善的道路不仅能有效减少扬尘，更能加快通行效率，提升城市形象。此前，马踏洞片区国道G542段因受大型车辆频繁碾压，道路变得坑洼

截至目前，已查处各类道路污染案件190余起，查处施工扬尘污染案件56起，发出施工扬尘红牌近10个，黑牌4个。市民对扬尘污染的投诉较整治前环比下降41.67%，2019年9月省级生态环境保护专项督察期间，未发生1起因扬尘污染问题的信访投诉案件。通过电话访谈调查，多数市民点赞“整治效果很好”，满意度持续提升。

□程瑄 本报记者 杨航



达州城管微信公众号



敬请扫码关注!